

幼儿教师梁译文：幸福，就是小康

■ 陈飞

梁译文是定安县塔岭北路园林幼儿园的一位普通幼儿教师。在她的心里，幸福，就是每天和小朋友们在一起。在和孩子们的互动中，让自己的心更加简单，更加纯洁。

坚持，让工作变成生活中的乐事

“我来到这家幼儿园工作一年了。从2000年起，我就进入幼儿教师的队伍，一开始不是幼师专业的，后来专业的学校进修，学习，就进入了这一行。”园林幼儿园里有六七十个孩子，她每天的工作就是和其他老师一起，带领小朋友们做操、吃早餐、上课、午休等等。梁老师说，养成良好的生活习惯，对孩子们的一生都有好处，她在教育、照顾小朋友的时候，会特别注重让孩子们的行为习惯这一块。

“做了这么久的幼师，在照顾孩子这方面我还是积累了很多经验。刚开始的时候，工作不是很顺手，面对小孩的哭闹，自己常常觉得束手无策，有时候就会对这份工作产生反感，会特别讨厌小孩。每当我我要放弃的时候，我就会告

诉自己，再坚持一下，或许情况就会不一样。就这样做了几年之后，自己就慢慢喜欢上了这份工作。现在让我换工作，我可不愿意！”在谈论这个话题的时候，梁老师的嘴角始终上扬着。

“谢谢孩子们的家长，谢谢他们愿意把自己的小孩交给我们照顾。现在我觉得哄小孩，带小孩都有技巧，当然要经过自己的实践，将这些经验真正运用到平时的工作中。其实，跟孩子们在一起，只要接近他们的心，和他们相处就会变得很容易。”一个小朋友哭着来找梁老师，她在孩子耳边说了几句，用手擦去那些充满委屈的泪水，轻轻地抚摸他的头。

因材施教，才能事半功倍

梁老师表示，和孩子们打交道要根据孩子们的性格来区别对待。

“对于那些比较听话的孩子，在他们调皮的时候，可以跟他们讲道理。比较叛逆的那些，要用一些反向的道理和方式跟他们沟通，比如说用一些小小的吓唬性的故事来教育、引导他们，他们还是很愿意听话，然后去慢慢地

改正。很多人都以为他们还小，什么都不懂，但只要耐心的跟他们讲，他们都能明白。”

园内现在也接收一些晚上在园内住宿的小朋友。梁老师说，她会尽量让他们觉得像在家里一样，大一些的孩子会让他们先做一些作业，可以看一看小会儿电视，很多小朋友都是听着故事就睡着了。

和孩子们在一起就是幸福

记者刚进入幼儿园的时候，小朋友们都会主动地问好，他们清澈的眼睛和稚嫩的童声真的会让人暂时忘掉生活中的一些烦恼。

梁译文说，她姐姐带她入这行，以前会有很多抱怨，不喜欢别人来规划自己的人生。现在，这份工作已经成为她人生中非常重要的一部分。和孩子们一起，可以忘记很多烦恼，有时候心情不好的话，有些小孩子还会主动过来安慰她，就像自己的朋友和家人一样。

孩子们用自己的方式让梁译文老师对工作和生活有了更多的勇气和信心。



梁译文老师呵护每一个孩子。陈飞 摄

梁老师说，因为自己现在还没有孩子，她会在这里的小朋友当成自己的孩子。她认为，孩子就是未来，只有让孩子在快乐的氛围下成长，我们祖国的未来才会是健康的、向上的。

对于现在的生活，梁译文表示自己很满意，她觉得跟小孩子

在一起，就像回到了童年。谈到何谓小康，梁老师说，不一定是物质上的足够丰富才是小康，对她来说，能拥有这样的幸福就是最好的小康！对于未来，梁老师希望自己能继续和孩子们在一起，能陪伴更多的孩子一起成长。

定安应届大学毕业生洪群麟期待的小康生活

有闲钱去环游全世界

■ 王玉波

谈及对未来小康社会的憧憬，洪群麟笑着说：“我理解的小康生活是生活有保障、手有余钱、精神更充实，希望政府出台扶持大学生自主创业的优惠政策，重视大学毕业生的就业率，提供更多的就业岗位。”

人生的起点才刚刚开始

今年22岁的洪群麟，现在是定安县定城镇锦泉驾校培训机构的一名普通管理人员。在别人眼里，他是幸福的，父母多年艰苦创下了良好的物质基础，家庭经济情况比许多人好很多，但洪群麟认为自己人生才刚刚开始，并不满足于现状，这份工作是为让自己更好的适应社会，积累社会经验，最终的理想是自主创业。

已经长大的洪群麟不愿仅仅依靠父母的“资助”。大学四年里，他做过各种兼职，销售人员、业务代理……他感叹道，兼职时，可以培养交际、处事等方面的能力。目前的社会环境，大学生就业压力太大，很多人希望通过打工取得工作经验，以此来培养自己的能力并为将来更好地走上工作岗位做准备。

热衷旅游，梦想走遍世界

洪群麟说，他从大学开始就较喜欢旅游。“每一次兼职赚来的钱都会攒下来去旅游，去过上海、福建、云南，发现大城市的节奏很快，处处是热闹与喧嚣，有时候自己背包去爬爬山，体验每个地方的独特之处。近年来，特别是海南建设国际旅游岛之后，海南的景点开发得更加成熟，不同档次的项目也越来越多。海口还建设了小吃街、博鳌、三亚等地的特色客栈也越来越多。现在在自己的家乡也可以享受到更加精致、更加特色的旅游了。”他最大的梦想是有闲钱去环游全世界。

小康社会不仅物质丰足还要精神愉悦

洪群麟认为，希望政府能够尽快出台更多更有力的帮助大学毕业生就业的政策，并提供大量就业机会，让大学生毕业后有用武之地，尽自己绵薄之力为社会做贡献，实现自己的人生价值。

在洪群麟眼里，真正小康社会不仅物质丰足还要精神愉悦，未来的社会要有更完善的社会保障，形成完善的医疗、教育、养老保障体系，只有社会保障体系的更加完善，人们的心里才会有安全感和归属感，才能无后顾之忧地享受美好的生活。

定安4人入选第三届“感动海南”十大新闻人物

12月10日，记者从第三届“感动海南”2012十大新闻人物评选活动组委会了解到，“感动海南”评选活动即将进入第一轮网络投票的环节。截止到目前，定安共有4名人员入选，分别是自强女孩黄静、救火英雄黄明、敬老院院长莫广珍、乡村医生王世南。另悉，知海书屋孙衍吾也入选为南国都市报推出的2012感动海南十大人物。

“阿武，你弟弟黄明被入选‘感动海南十大人物’了。”黄成武接过报纸，看到照片上弟弟的模样，回想起他舍身救火的壮举，不禁悲喜交集。

据了解，此次活动是由海南特区报社、海南在线联合主办的第三届(2012)“感动海南”十大新闻人物评选活动，活动于2012年2月22日正式拉开序幕，已成功举办两届的“感动海南”十大新闻人物评选活动，在社会上产生了强烈的反响和深远的意义。

今年第三届“感动海南”新闻人物参评标准为：参评人物事迹要发生在今年以来，社会广泛关注，不分职业和工种，不分地域和年龄，但要与海南有一定关联，对海南社会、经济、文化发展产生一定影响，以感动公众、感动海南为主题。

整个评选的过程分为四个阶段，首先征集候选人物、团体，其次确定候选人、候选团体，然后对候选人进行投票，在评选阶段，候选人的主要事迹在报纸、网络上进行介绍，大众可以通过网络、短信、报纸选票等途径，对候选人进行投票，最后由“读者+专家”评选出2012年“感动海南”特别奖和“感动海南”十大新闻人物奖”。评选过程将接受海南省公证处监督。最后是颁奖。

本次活动人物推荐，可以是个人推荐，也可以单位(行业)推荐，人物推荐资料由主办方保存存档。

第一轮评选，媒体推出，读者互动参评，短信+电话+选票。

投票方法说明：

一、固定电话语音投票：海南省电信固定电话直拨16886688投票，信息费：每票1元(不含通信费)，投票成功收费，每次可选择投1票、5票和10票。

二、短信投票。信息费：1元/条，不含通讯费

1、海南本省手机投票：在手机上编辑66+候选人编号(如给3001号候选人投票，即编辑668888)发送至1062999966。

2、省外手机投票：在手机上编辑8666+候选人编号(如给3001号候选人投票，即编辑86663001)发送到106695883。一个手机号码每天只能投15票，一条短信、语音投票=20次网络投票。

三、网络投票，登陆网址：2012.hainan.net，点选手相片下方“投票”按钮即可，投票咨询电话：0898-66660628

四、投票阶段，本报在刊登候选人事迹的同时将在报纸上刊登选票，具体日期和版面请关注活动官网。

五、官方微博以候选人微博转发、评论量来计算票数。

据了解，此次活动的报名方式如下：

网络报名：发电子邮件至

hntqbs@126.com

——电话话报名：海南特区报

66700110、66742110

书面报名：海南特区报(海口市龙昆南路89号汇隆广场3单元4楼前台 邮编：570206)

微博报名：新浪微博：http://

weibo.com/u/3061833993、腾讯微博：

http://t.qq.com/gandonghainan、天涯微博：

http://my.tianya.cn/9788941

届时将评选结果公布。(叶彦彤)

相关链接：

3039号候选人：黄明，1984年5月11日出生于定安县龙河镇石八农场三队一户普通农民家庭，生前是海口市龙华区一煤气站员工。在2011年“4·27”火灾中，年仅27岁的他为保护人民生命和财产安全献出了宝贵生命。在第十一届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动中，黄明被授予“全国见义勇为劳动模范”荣誉称号。他在烈火中燃烧年轻的生命，他用平凡的生命诠释无疆大爱，他的献身壮举为我们树立了见义勇为为榜样。

3026号候选人：黄静，定安县岭口镇大塘村委会白文村人，父亲不幸早逝，她没有就此消沉。在2011年国家人口计生委开展的第二届“在关爱中成长——全国十佳自强女孩”评选活动中，原定安县岭口中学九年级(3)班、现定安中学高一(4)班的17岁女孩黄静获得提名。作为班长，她以乐观向上的心态感染同学，以刻苦学习的精神和优异的成绩带动同学，以兢兢业业的工作态度服务同学，获得了老师和同学的一致好评。

3022号候选人：王世南，定安

县雷鸣镇后埔村人，当乡村医生，一千就干了37年，在37年里，共医治病人近30万人次，减免2000多名贫困病人医药费达4万多元；为了留下当乡村医生，他放弃了四次去待遇较好的单位的机会。为扶持仙坡村、后坡村、美珍村、后埔村10多位特困户发展养猪、养鸭产业，捐资助近4万元。

3019号候选人：莫广珍，今年76岁高龄的莫广珍头发花白，仍然坚持留在定安县定城镇敬老院工作。1985年担任定城镇敬老院院长至今的她，27年里先后照顾了120名老人，收养了17名孤儿和弃婴。